
ADOLESCENT NEDBAJÍCÍ RAD STARŠÍCH   Významnou akcí 20 let oslav vzniku Ostravské univerzity 
v Ostravě byl letošní Akademický den univerzity. Ve zcela zaplněném sále Domu kultury města Ostravy 
a za účasti významných hostí tady rektor 5. října 2011 předal významným osobnostem a úspěšným 
studentům nejvyšší ocenění univerzity. Rektor univerzity prof. Jiří Močkoř při této příležitosti řekl: 
„Ostravské univerzitě je dvacet let, jestliže tuto událost vnímáme v kontextu lidského věku … pak se 
dá hodnotit jako respekt adolescentů, kteří nedbají rad starších,“ (pozn. v návaznosti na mnohaletou 
tradici tradičních českých univerzit). Pamětní medaili Za zásluhy o rozvoj univerzity u příležitosti 
20. výročí založení univerzity obdrželi: prof. T. Čermák, doc. E. Halberštát, doc. O. Chytil, prof. Z. Jirák, 
P. Kajnar, prof. V. Kříž, doc. J. Malach, prof. N. Pavelčíková, doc. V. Vinš a doc. V. Vítek. Pamětní listy 
za vynikající studijní výsledky a úspěšnou reprezentaci školy obdrželi: z Pedagogické fakulty J. De-
brecenyi, S. Vrzalová a V. Šimík; z Filozofické fakulty J. Davidová-Glogarová, M. Gajda a L. Lička; 
z Přírodovědecké fakulty: M. Havelková, J. Lenart a P. Veselá; z Fakulty sociálních studií P. Mikulec, 
K. Měrková a V. Hejduková; z Lékařské fakulty V. Kopečná, R. Zálejská a Z. Durďáková; z Fakulty umění 
V. Stískalová Černá, K. Rýparová. (Více v listopadových Listech Ostravské univerzity.) 
http://www.osu.cz/                                        Hana Jenčová
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Za velkého zájmu akademické obce Ostravské univerzity v Ostravě předal na jejím Akademickém dni rektor univerzity 
prof. Jiří Močkoř pamětní medaile a pamětní listy významným osobnostem i studentům. Mezi oceněnými byl i prof. Tomáš 
Čermák, někdejší mnohaletý rektor VŠB-TU, který podporoval vznik naší univerzity a dlouhodobě se zasazoval o spolu-
práci obou vysokých škol.                           Fota: Edmund Kijonka
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Děkan Fakulty umění doc. Zbyněk Janáček vystavuje v třinecké galerii Trisia své tisky na papír a plátno.

XX. CYTOLOGICKÝ DEN   Více než 130 účastníků 
měla tato akce, uspořádaná 8. září 2011 k 20. výročí 
založení Ostravské univerzity v Ostravě (OU) jejím 
Ústavem patologie Lékařské fakulty (LF) a FNO 
v Clarion Congress Hotelu v Ostravě. Konferenci 
zahájil a vedl doc. Jaroslav Horáček, hlavní organizá-
tor a člen výboru Společnosti pro klinickou cytologii, 
vedoucí Ústavu patologie LF OU. Vzdělávali se tu 
lékaři v rámci celoživotního vzdělávání dle Stavov-
ského předpisu ČLK č. 16 a zdravotní laboranti (dle 
České asociace zdravotních laborantů). Podle způ-
sobu účasti všichni obdrželi certifikát s příslušným 
počtem kreditů. Odborníci vystoupili s přednáškami 
z oblasti negynekologické i gynekologické cytologie 
(problematika děložního čípku, kvalita a externí 
kontrola v cytologických laboratořích, spolupráce 
cytologa a klinika aj.) Negynekologická část jednání 
se zabývala tenkojehlovými aspiračními odběry 
a hodnocením činnosti cytologických laboratoří 
v rámci auditů atd. Konference byla ve všech ohle-
dech úspěšná, proběhla v přátelské atmosféře a vši-
chni se těší na další setkání.   http://lf.osu.cz/    -hor-

JANÁČKOVO MEZIPLANETÁRNÍ SOUZNĚNÍ   Po řadě výstav se na první třinecké samostatné výstavě 
představil 1. listopadu  2011 v Galerii Trisia děkan Fakulty umění Ostravské univerzity doc. Zbyněk 
Janáček. Umělec se věnuje především tradičnímu sítotisku a tisku digitálnímu. Třinecká výstava byla 
pokračováním rozsáhlé frýdecko-místecké výstavy Boxy, na níž Janáček v srpnu 2011 představil prosto-
rové objekty. V Trisii byly k vidění tisky na papír a plátno. Janáčkovi se daří skloubit náročnou práci 
děkana nové fakulty s uměleckou tvorbou. „Nechci ale nic šidit. Fakulta umění už je fakultou stabilní,  
plnoprávnou fakultou Ostravské univerzity, překonala potíže růstu. Snad budeme mít větší prostor pro 
tvořivou práci,“ uvedl pro náš list před vernisáží. „Jsem bytostně přesvědčen, že umění je dialogem 
mezi autorem a divákem. Podle mne jde o zpřístupnění krásy, hledání harmonie, proporcionality. 
Proto často pracuji s prvky jako je čtverec a kruh …“ K výstavě autor připravil zajímavý katalog, který 
je svébytným uměleckým dílem. Uvádí jej slova: „Krása je posledním stupněm duchovna.“ Každý si 
v Janáčkových tiscích najde to své. Pro mne jsou plné tajemných a záhadných světů, oblohou s miliony 
dosud neprobádaných hvězd, k nimž nás unáší koráb naší vlastní imaginace vytvářející s autorovou 
invencí harmonické meziplanetární souznění. (Více v listopadových Listech OU.)   http://fu.osu.cz/ 
                 Text a fota: Hana Jenčová

Slavnostní zahájení XX. cytologického dne: zleva doc. Ja-
roslav Horáček, náměstkyně primátora města Ostravy 
Simona Piperková, náměstek ředitele FNO Josef Srovnal, 
Alena Beková, doc. Jaroslava Dušková.

Zástupkyně vedení Lékařské fakulty OU: zleva tajemnice 
LF OU Iveta Nevludová, proděkanka pro studium a celo-
životní vzdělávání Ivona Závacká, proděkanka pro vědu 
a výzkum Jana Dvořáčková.



E L E K T R O N I C K Ý  M Ě S Í Č N Í K  O S T R A V S K É  U N I V E R Z I T Y  V  O S T R A V Ě 

»»3) 

HMYZ, HOUBY I AUTÍČKO HIMOTO   Podpořit a rozvinout dovednosti žáků v přírodních vědách si 
klade za cíl projekt EU „Nové přístupy k využití ICT ve výuce přírodovědných předmětů na základních 
školách“, reg. č. CZ. 1.07/1.1.07/02.0047. V rámci projektu proběhlo 7.– 9. října 2011 v Hotelu Ráztoka 
v Trojanovicích víkendové měření s měřicím zařízením EdLab. Projekt realizuje Ostravská univerzita 
v Ostravě společně s partnery MEC, o.p.s. a 15 ZŠ Moravskoslezského kraje. Na 25 učitelů ze 13 ZŠ např. 
z Havířova-Šumbarku a Holčovic si tu pod moderními mikroskopy s digitální kamerou prohlíželo 
houby, kapradiny i drobný hmyz. V neděli se konaly pracovní dílny z fyziky, chemie a přírodovědy. 
Kromě pomůcek, které partnerské ZŠ v projektu obdržely, byly předvedeny další zajímavé pomůcky 
mezi nimi i velké autíčko Himoto na dálkové ovládání. Učitelka Jana Jozková ze ZŠ a MŠ Komenského 
v Bílovci řekla: „Zaujal mne sběr a analýza nasbíraných vzorků pomocí čidel a nových mikroskopů. 
Projekt se pro mne stal cenným zdrojem informací pro mou výuku. Ten čas, který mi chybí, jsem tady 
získala tím, že jsem se dozvěděla užitečné webové odkazy …“   http://projekty.osu.cz/ictzs/ 
                 Text a fota: Hana Jenčová

MISTROVSKÉ KURZY PHILIPPA BERNOLDA   se uskutečnily 
1. listopadu a 2. listopadu 2011 v aule Ostravské univerzity 
v Ostravě (OU). Profesor Bernold je světoznámým francouzským 
flétnistou. Tohoto špičkového umělce je možné postavením 
v oboru flétna přirovnat například k hudebním hvězdám typu 
pěvce Plácida Dominga či houslisty Gidona Kremera. Bernold 
si během prvního listopadového týdne podmanil rovněž členy 
orchestru i posluchače Janáčkovy filharmonie, s níž se představil 
nejen jako sólista, ale také jako dirigent. Bernold je pedagogem 
na dvou prestižních francouzských hudebních vysokých školách 
v Paříži a Lyonu a rovněž vyhledávaným sólovým a komorním 
hráčem. Pro všechny studenty i pedagogy FU, kteří se jeho mis-
trovských kurzů zúčastnili, byla ukázka jeho neuvěřitelného 
mistrovství nezapomenutelným zážitkem. Pořadatelé ocenili 
pohotovou a kvalitní klavírní spolupráci Radany Foltýnové a věří, 
že na základě osobních kontaktů se podaří Bernoldovu návštěvu 
Ostravy brzy zopakovat.   http://fu.osu.cz/        Leona Pavlíková

ZŠ v rámci projektu obdržely různé pomůcky. Rovněž byly předvedeny další možnosti inovace výuky přírodovědných před-
mětů: elektronické, solární stavebnice, čidlo na měření hluku, počtu otáček, anemometr, auto na vodíkový pohon aj. 
Pomůcky si učitelé i sami vyzkoušeli.

Světoznámý francouzský flétnista prof. Philipp Bernold předvedl své neuvě-
řitelné umění na listopadových mistrovských kurzech, které proběhly v aule 
univerzity zásluhou Fakulty umění.                                              Fota: -afu-
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NOGOVA SERIGRAFIE V POLSKÝCH GALERIÍCH   Pavel Noga je pedagogem Fakulty umění Ostravské 
univerzity v Ostravě, kde vede ateliér grafického designu. Věnuje se především vizuální komunikaci, 
knižní, časopisecké i volné grafice. O designu rovněž pravidelně píše do odborného tisku. Své nejno-
vější serigrafické tisky letos dvakrát samostatně představil v polských galeriích. V březnu v galerii 
Epicentrum v Jastrzębie Zdróju, v listopadu pak v galerii Blok na Akademii umění (AU) v Lodži. Vernisáž 
zahájil rektor tamější akademie prof. Grzegorz Chojnacki. Na AU v Lodži již v loňském roce společně 
výstavovali také prof. Eduard Ovčáček, děkan FU Zbyněk Janáček a Marek Sibinský. Noga ke své výsta-
vě „Topografie města” řekl: „Již řadu let se zabývám detaily krajiny poznamenané dlouhodobým 
působením člověka. Před dvanácti lety mě velmi zajímala korsická horská divočina protkaná vraky 
vysloužilých aut, později se můj zájem přenesl na lokality blízké Ostravě – na betonová monstra před-
válečných fortifikačních systémů nebo na vnitřky interiérů vítkovických vysokých pecí. V poslední 
době svoje náměty hledám v ulicích města.” Pavel Noga se po svých dvou polských výstavách chystá 
na počátku nového roku představit také zlínským divákům.   http://fu.osu.cz/                             -pa-

OCEÁNOLOG BEZ MOŘE   Přečtěte si rozhovor se Zdeňkem Ďurišem, profesorem mořské biologie 
z Přírodovědecké fakulty Ostravské univerzity v Ostravě. Oceánolog Zdeněk Ďuriš zasvětil mořským 
korýšům celý svůj život. Loví je ve vodách od Arktidy po Austrálii, zkoumá je a vystavuje jim křestní 
listy. Více na: http://prf.osu.cz/index.php?kategorie=119&id=8968 (příloha Hospodářských novin Víkend, 
14. října 2011)    http://prf.osu.cz/              -skla-

ZVYŠTE SVOU ODBORNOST!   Vytvoření kvalitního a konkurenčně schopného týmu akademických 
pracovníků si klade za cíl projekt „Zvyšování odborných kompetencí akademických pracovníků 
Ostravské univerzity v Ostravě (OU) a Slezské univerzity v Opavě (SU)“. Jde o nový systém s využitím 
tzv. balíčků odborných kompetencí s následným přenesením nových poznatků, informací, znalostí 
a dovedností na VŠ studenty. Zájemci z řad akademických pracovníků obou univerzit se mohou 
přihlásit do výběrového řízení o zpracování balíčku, čímž získají 20 hodin konzultací s vybraným 
odborníkem z VŠ, případně z AV nebo z jiného špičkového pracoviště v ČR. Na základě získaných 
znalostí a dovedností pak zpracují odborný text a připraví kurz v e-learnigové podobě pro studenty, 
případně pro pracovníky obou univerzit. Žadatel projektu OU i jeho partner SU dlouhodobě spolu-
pracují ve vědě a výzkumu i při rozvíjení nových metod a forem výuky. Výsledky projektu obě 
univerzity využijí v dalším rozvoji odborných kompetencí pracovníků i při budoucí inovaci studijních 
programů. Projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a státním rozpočtem ČR. Více na: 
http://projekty.osu.cz/okapousu/.         Beáta Sklářová

Zleva: Pohled do výstavní expozice. Pavel Noga při zahájení výstavy. Účastníci vernisáže se osvěžují českým pivem.
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INFO<U> newsletter, elektronický měsíčník Ostravské univerzity v Ostravě číslo 10/2011 vyšlo 20. října 2011 •• 
Tvůrčí tým řídí: Bc. Hana Jenčová, tel.: 774 642 229, 776 498 294; e-mail: newsletter@osu.cz, hana.jencova@seznam.cz 
•• Newsletter zasíláme nejvýznamnějším osobnostem, institucím, podnikům a firmám ČR. • Dejte jim o sobě vědět. Pište, 
fotografujte, tvořte pro INFO<U>, newsletter. Maximální délka příspěvku je 13 řádků. Zasílejte nám především články, foto-
grafie (s uvedením autora nebo zdroje), v předstihu pozvánky a jiné materiály. • Uzávěrka je vždy poslední den v měsíci. 
• Redakce nenese odpovědnost za obsah příspěvků ani kvalitu fotografií zaslaných dopisovateli. • Archiv všech čísel 
najdete na http://periodika.osu.cz/newsletter •••

Chcete studovat na VŠ 
obor aplikovaná informatika nebo absolvovat
vybrané předměty tohoto oboru?

Přírodovědecká fakulta Ostravské univerzity v Ostravě 
v rámci projektu OP VK
 „Tvorba distančních vzdělávacích modulů pro celoživotní vzdělávání dle 
§ 60 zákona č. 111/1998 Sb. o VŠ na Přírodovědecké fakultě Ostravské 
univerzity“  umožní účastníkům projektu absolvováním vybraných modulů 
zvýšit své znalosti a dovednosti v oblasti informačních technologií a tím zvýšit 
svou konkurenceschopnost na trhu práce.

Zahájení výuky v únoru 2012.
Počet míst je omezen!

>> Bližší informace o projektu a podávání přihlášek ke studiu: 
    http://projekty.osu.cz/projekt-czv/

Nabízíme ZDARMA účast v pilotním projektu 
dalšího vzdělávání! 

Nedostali jste se na vysokou školu? 

Máte maturitu nebo titul Bc. 

a chcete si rozšířit znalosti v oblasti IT? 

Na vzdělávání není nikdy pozdě! 

UČÍME FYZIOTERAPII VE ŠVÝCARSKU: ITALSKY   Lékářská fakulta Ostravské univerzity v Ostravě 
zahájila na švýcarské univerzitě v Luganu-Pazzalu výuku fyzioterapie v italštině. „Zahraniční posluchači 
studující na detašovaném pracovišti Ostravské univerzity v Luganu budou mít tytéž vědomosti 
a znalosti jako ti čeští,“ řekla proděkanka LF Ivona Závacká. (krác., MF Dnes, 5. 11. 2011, mot)


